

ਜੇਕਰ ਇਸ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਅਤੇ ਇਸਦੇ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ /ਚੀਨੀ ਭਾਸ਼ਾ ਰੂਪਾਂਤਰ (ਅਨੁਵਾਦ) ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਬੇਜੋੜਤਾ ਜਾਂ ਵਖਰੇਵਾਂ ਹੈ ਤਾਂ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ/ਚੀਨੀ ਭਾਸ਼ਾ ਦਾ ਰੂਪਾਂਤਰ ਕਾਇਮ ਰਹੇਗਾ।

ਇਹਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਿਤ : ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਮੋਨੈਟਰੀ ਅਥਾਰਿਟੀ (Hong Kong Monetary Authority)

ਇਹਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸਮਰਥਿਤ: ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਆੱਫ ਬੈਂਕਸ (The Hong Kong Association of Banks)

HKCERT

ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਪੁਲਿਸ (Hong Kong Police)

JEtCO

cybersecurity.hk, ਅੱਫਿਸ ਆੱਫ ਦ ਗਵਰਨਮੈਂਟ ਚੀਫ ਇਨਫਰਮੇਸ਼ਨ ਅਫਸਰ (Office of the Government Chief Information Officer)

ਆਟੋਮੈਟਿਡ ਟੈਲਰ ਮਸ਼ੀਨਾਂ ਵਰਤਣ ਬਾਰੇ ਸਮਾਰਟ ਸੁਝਾਅ

ਏ.ਟੀ.ਐਮ. (ATM) ਵਰਤਣ ਬਾਰੇ ਮੁੱਖ ਸੁਰੱਖਿਆ ਸੁਝਾਅ

ਏ.ਟੀ.ਐਮ. (ATM) ਕਾਰਡ ਅਤੇ ਪਾਸਵਰਡ

ਆਪਣੇ ਆਟੋਮੈਟਿਡ ਟੈਲਰ ਮਸ਼ੀਨ (ਏ.ਟੀ.ਐਮ.) ਕਾਰਡ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖੋ। ਅਜਿਹਾ ਪਾਸਵਰਡ ਸੈਟ ਕਰੋ, ਜਿਸਦਾ ਅੰਦਾਜ਼ਾ ਲਗਾਉਣਾ ਮੁਸ਼ਕਲ ਹੋਵੇ ਅਤੇ ਉਹ ਹੋਰਾਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲਈ ਵਰਤੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਪਾਸਵਰਡਾਂ ਤੋਂ ਵੱਖ ਹੋਵੇ। ਨਿਯਮਿਤ ਰੂਪ ਨਾਲ ਆਪਣਾ ਪਾਸਵਰਡ ਬਦਲੋ। ਆਪਣੇ ਏ.ਟੀ.ਐਮ. ਕਾਰਡ ਅਤੇ ਪਾਸਵਰਡ ਨੂੰ ਇਕੱਠਾ ਨਾ ਰੱਖੋ।

ਏ.ਟੀ.ਐਮ. (ATM)

ਕਾਰਡ ਦਾਖਲ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸਲੋਟ, ਕੀਪੈਡ ਅਤੇ ਕੀਪੈਡ ਕਵਰ ਦੇ ਬਾਰੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਸਧਾਰਨ (ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ ਕੋਈ ਵੀ ਸ਼ੱਕੀ ਡਿਵਾਇਸ ਇੰਸਟਾਲ ਕੀਤੀ ਹੋਈ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ) ਚੀਜ਼ ਤੋਂ ਸਾਵਧਾਨ ਰਹੋ। ਆਪਣਾ ਪਾਸਵਰਡ ਦਾਖਲ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ ਆਪਣੇ ਹੱਥ ਨਾਲ ਕੀਪੈਡ ਨੂੰ ਲੁਕੇ ਲਓ ਅਤੇ ਦੇਖੋ ਕਿ ਕੋਈ ਵਿਅਕਤੀ ਤੁਹਾਡੇ ਪਾਸਵਰਡ 'ਤੇ ਨਜ਼ਰ ਰੱਖਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਤਾਂ ਨਹੀਂ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਨਕਦੀ ਨਿਕਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਸਾਂਭਣਾ

ਹਰ ਵਾਰ ਨਕਦੀ ਨਿਕਾਸੀ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਤੁਰੰਤ ਨੋਟ ਗਿਣੋ। ਨੋਟਾਂ ਨੂੰ ਕੈਸ਼ ਡਿਸਪੈਂਸਰ ਤੋਂ ਜਾਂ ਏ.ਟੀ.ਐਮ. ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਵੱਲੋਂ ਛੱਡੇ ਗਏ ਕਾਰਡ ਦਾਖਲ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸਲੋਟ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਨਾ ਕੱਢੋ। ਨੋਟਾਂ ਨੂੰ ਅਤੇ ਏ.ਟੀ.ਐਮ. ਕਾਰਡ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਆਪ ਏ.ਟੀ.ਐਮ. 'ਤੇ ਵਾਪਸ ਆਉਣ ਦਿਓ।

ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਨਕਦੀ ਨਿਕਾਸੀਆਂ

ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਏ.ਟੀ.ਐਮ. ਤੋਂ ਨਕਦੀ ਕੱਢਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਆਪਣੇ ਬੈਂਕ ਤੋਂ ਪੁੱਛੋ ਕਿ ਤੁਹਾਡੇ ਇੱਛਿਤ ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਏ.ਟੀ.ਐਮ. ਕਾਰਡ ਵਰਤਦੇ ਹੋਏ ਨਕਦੀ ਨਿਕਾਸੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਹੀ ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਏ.ਟੀ.ਐਮ. ਨਕਦੀ ਨਿਕਾਸੀ ਫੰਕਸ਼ਨ ਨੂੰ ਵੀ ਸਕਿਰਿਆ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇੱਕ ਚੈਕਸ ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਏ.ਟੀ.ਐਮ. ਨਕਦੀ ਨਿਕਾਸੀ ਸੀਮਾ ਅਤੇ ਸਕਿਰਿਆ ਮਿਆਦ ਸੈਟ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ।

ਬੈਂਕਾਂ ਦੇ ਸੁਨੇਹੇ

ਤੁਹਾਡੇ ਬੈਂਕ ਵੱਲੋਂ ਮੁਹੱਈਆ ਕੀਤੇ ਟ੍ਰਾਂਜੈਕਸ਼ਨ ਰਿਕਾਰਡਾਂ ਨੂੰ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਦੇਖੋ। ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡਾ ਏ.ਟੀ.ਐਮ. ਕਾਰਡ ਗੁਆਚ ਜਾਏ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸ਼ੱਕੀ ਟ੍ਰਾਂਜੈਕਸ਼ਨਾਂ ਜਾਂ ਸਥਿਤੀਆਂ ਵਿੱਚ, ਤੁਰੰਤ ਬੈਂਕ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰੋ। ਬੈਂਕ ਫੋਨ ਕਾਲਾਂ ਜਾਂ ਈਮੇਲਾਂ ਰਾਹੀਂ ਕੋਈ ਵੀ ਸੰਵੇਦਨਸ਼ੀਲ ਨਿੱਜੀ ਜਾਣਕਾਰੀ (ਪਾਸਵਰਡਾਂ ਸਮੇਤ) ਨਹੀਂ ਮੰਗਦੇ।